

楼市限购令能否到威海?

上半年楼市有点冷,不少楼市专家称暂时不太可能限购

本报记者 李彦慧 侯书楠



限购令即将扩容,新一轮限购城市名单成为各界猜测的焦点。在这份榜单中,是否会有威海的名字?威海的房地产市场在限购趋势下发展如何?记者就此走访威海市房产销售市场。

①:销售中心顾客不多。
②:威海仍有不少在建楼盘。
本报记者 王震 摄



>>楼市专家 威海房价涨幅平稳,暂时不太可能限购

“威海处于三线和四线城市的中间位置,限不限购需要看具体的市场行情。”正德集广地产联合机构总经理陈经华分析,威海上半年房价的涨幅与周边城市相比也较为平稳,应该不会成为新限购的一员。

华夏城售楼处总经理林涛认为,第一批限购城市刚刚确定,下一轮有可能在一个季度以后公布,就目前威海的房产形势,暂时不太可能加入限购的城市,“但是到了

年底就不太好说”。威高房地产营销总监林青利认为,从山东的房产市场来看,济南和青岛是第一批限购城市,下一轮才可能轮到烟台、威海这样的沿海城市。

从前五个月威海市经济运行情况来看,城市居民人均可支配收入达9792元,人均消费性支出则为6959元。房价与人均可支配收入对比的失调程度十分明显。

据威海百度乐居统计数据显示,银行二季度连续两次加息,日益紧缩的信贷政策无疑给房地产市场造成巨大影响,购房者更多采取观望态度,针对价格变化及新开盘项目的咨询量均有明显增加,而对于海景房的咨询量增幅翻番。海景房已成为置业者的购房热点,再加上滨海新城及城际铁轨的建设,宜居环境和迅速攀升的城市价值使海景房更受置业者热捧。

>>统计部门 房市有点冷,前5个月销售额狂跌13%

高新区一家售楼处的销售人员称,目前整个项目每月能卖出两三套房子已经是很不错了。

威海市统计局于6月底公布的前5个月经济运行情况显示,今年1至5月份,全市房地产投资增速趋缓,实现房地产开发投资93.77亿元,增幅同比回落了13.2个百分点。受楼市调控和上年基数较高等因素影响,商品房销售呈下降趋势,全市实现商品房销售额63.3亿元,狂跌13%。这在威海房地产发展过程中是从未出现过的。

国家统计局威海社会经济调

查队工作人员介绍,2011年上半年,威海房价一直处于波动。

今年1月4日,国务院正式批复山东半岛蓝色经济区,威海迅速吸引了全国的目光,一月楼盘销量和关注度大幅提高,房价猛涨。据统计资料显示,一月份,市区住宅销售价格飙升至5945元/平方米。然而,1月26日“新国八条”的出台,加之春节期间传统的销售淡季,导致了2月市区新建商品房销量和价格的下降。2月21日,山东省颁布限购令,威海房地产市场再受创,市区住宅销售价

格跌至5132元/平方米。

二季度,威海进入了旅游旺季,街头随处可见散发楼盘广告宣传单的中介,其中海景房依旧是主力,也是最吸引外地购房者的特色之处。威海房地产市场放量供给与消费者观望的博弈也拉开帷幕。

“再坏能坏到哪去?”陈经华认为,限购不是刚需,受房贷利率的调整及各项房产政策影响,投资和投机性购房需求基本已被控制。如果威海实行限购政策,或将影响到市场的刚需。



>>购房市民 消费日趋理性,观望情绪浓厚

浓厚的观望情绪笼罩着房产市场。在记者走访的数家售楼中心,大多顾客稀少。在受访购房者中,“先看看”是最多的回应。

张海勇也认为如今购房者的消费日趋理性,到场客户多为持币观望态度。很多一线城市出现限购,投资者相比从前要谨慎地多。而作为滨海旅游城市的威海,在这个季节应该是楼市的旺销期,但与去年的市场情况相比下降趋势明显。

林涛告诉记者,越来越趋紧的信贷政策对购房者的影响非常大。许多外地购房者买楼前,银行会先查看其购房信息,如果是购买二套房,首付款会高出许多。这也会让购房者更加犹豫。

“七月初的时候还没有任何市场放量的迹象,大家都在担心今年会不会冻住。不少开放商调整销售策略,将看房客户定点带到度假楼盘,起到了一定的助推。”陈经华说,和往常年

相比,威海的楼市旺季至少推迟了一个月。以前6月份房产销售就能够进入黄金期。而今年的旺季从上周才缓缓拉开帷幕。

除了观望,开发商们更为担心的是购房群体的整体冷淡。陈经华称,从目前的营销渠道来看,购房者呈现冷处理房产的态度给开放商很大的压力。“不管房产广告打得多好,营销做得多到位,很多购房者不关注、不议论,对买房计划已经冻结住。”

>>楼市预测 房产开发商下半年或将大洗牌

根据正德集广地产联合机构的调研数据,2009年和2010年,威海市场的存量房均占整体市场13%左右。他预计,今年的存量房也将维持在这一水平。“虽然销售量下降,但今年的形势让诸多开发商采取了延迟开盘、新盘上市减少,存量房总体不会有大变化。”

林青利认为:“如今市区到处都在旧村改造,楼盘开工量较大,而且不光是已建好楼盘空置率较大,可售房源多,意味着需要存量房很多,这个不会在短期内全部消化。”

对于下半年威海的房产市场走势如何,陈经华认为没有什么大波动。威海的房产开发商将拉开差距,市场将不会被平均分配。从往年看,如果开放商不做任何营销策略,销售额可能为5千万元至1亿元之间;中等偏上的可能在1亿元至1.5亿元之间;突破1.5亿元的销售额可能属于市场销量排名前十位。可今年的市场情况将给开发商最大的考验,如果仍然不做市场策略,或许5千万元的营业额也难以达到。“市场很严峻,

如果没有好的战略,有限的蛋糕无疑将被强势商家抢走,现有差距将打破。”

受访房企均称,他们下半年的整体营销策略应更加细化。“针对现有的产品和推广进行价值挖潜,对客户细分到量身定做的地步。”陈经华认为,房产销售已经从通常意义上的告诉购房者“我有房子,我的房子是什么样的”发展到“一对一”的销售,分析客户的各项需求,“量体裁衣”地推出房子。

2011年山东部分城市新建住宅环比销售价格指数对比表						
	2011-1	2011-2	2011-3	2011-4	2011-5	
国家统计局公布的七十个大城市中山东省城市住宅销售价格指数	济南	100.2	100.4	100.5	100.5	100.2
	青岛	100.4	99.6	100.4	100.5	100.3
	烟台	100.7	100.6	100.8	100.6	100
	济宁	100.9	100.3	100.1	100.3	100.2
国家统计局威海社会经济调查队公布数据	威海	129.4	91.8	94.1	109.3	106.8

○相关链接:

限购令将扩至二三线城市

国家统计局日前公布数据显示,6月份全国70个大中城市新建住宅销售价格环比涨幅继续趋缓,同比涨幅下降的只有三个,多数城市房价仍在上涨,其中二三线城市涨幅已经超过北京、上海等一线城市,成为领涨全国房价的“主力军”。

前不久召开的国务院常务会议明确要求:“已实施住房限购措施的城市要继续严格执行相关政策,房价上涨过快的二、三线城市也要采取必要的限购措施。”与国务院要求房价上涨过快的二三线城市也要执行限购政策同步,住房和城乡建设部已经开始调查分析部分二三线城市和中小城市房价快速上涨的原因,并据此草拟新一轮的限购城市的名单。